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La legge di Bilancio 2022 ha introdotto alcune importanti novità legate all’agevolazione del cosiddetto «bonus affitto giovani»
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Legge di Bilancio, novità
sul «bonus affitto giovani» 
L’agevolazione. Rispetto al passato, spicca l’innalzamento da 30 a 31 anni
di chi ne fruisce e un periodo più allargato  nel tempo per avere il beneficio 

MARCO CONTI

Buone notizie per i gio-
vani che prendono in affitto un ap-
partamento. La legge di Bilancio 
2022 ha infatti introdotto alcune 
importanti novità per il cosiddet-
to «bonus affitto giovani» (con 
un’età minima di venti anni), tra 
cui spiccano l’innalzamento da 30 
a 31 anni (non compiuti) di età per 
usufruire dell’agevolazione; 
l’estensione della detrazione an-
che nel caso in cui il contratto ab-
bia ad oggetto una porzione del-
l’unità immobiliare (ad esempio, 
l’affitto di una stanza di uno stu-
dente fuori sede); l’innalzamento 
del periodo per cui spetta il benefi-
cio (passato dai primi tre ai primi 
quattro anni del  contratto), a pat-

to che il conduttore si trovi nelle 
condizioni anagrafiche e reddi-
tuali richieste dalla norma. Il ri-
spetto dei requisiti deve essere ve-
rificato in ogni singolo periodo 
d’imposta per il quale si chiede di 
fruire dell’agevolazione. 

Il bonus è riconosciuto ai giova-
ni con un reddito complessivo non 
superiore a 15.493,71 euro. La de-
trazione è suddivisa in base ai 
cointestatari del contratto di loca-
zione dell’abitazione. La nuova 
normativa prevede una detrazio-
ne più elevata calcolata in base al 
valore maggiore tra l’importo for-
fetario di 991,60 euro (previsto 
anche dalla precedente versione 
della disposizione) e il 20 per cen-
to dell’ammontare del canone, co-

munque nel limite di 2mila euro 
(importo massimo). Vediamo un 
paio di esempi per fare chiarezza.

 Nel caso di un contratto con ca-
none annuo stabilito a 10.800 euro 
(900 euro al mese), si ha diritto al-
la detrazione massima di 2.000 
euro, in quanto il 20 per cento di 
10.800 euro (pari a 2.160 euro) su-
pera l’importo massimo ricono-
scibile come detrazione; nel caso, 
invece, di un canone annuo di 
4.200 euro (350 euro al mese), il 
bonus spetta nella misura minima 
di 991,60 euro, poiché il 20 per 
cento di 4.200 euro (pari a 840 eu-
ro) è inferiore all’importo minimo 
riconoscibile. Tali importi devono 
essere rapportati al numero dei 
giorni nei quali l’immobile è stato 

adibito a residenza del locatario. 
Rispetto alla versione prece-

dente  ora la normativa stabilisce 
che l’immobile per cui spetta l’age-
volazione deve essere adibito a re-
sidenza del locatario e che lo stes-
so immobile deve essere diverso 
dall’abitazione principale dei ge-
nitori o di coloro cui sono affidati 
dagli organi competenti. Nel caso 
in cui il contratto di locazione sia 
stipulato da più conduttori e solo 
uno abbia i requisiti di età previsti 
dalla norma, solo quest’ultimo 
può fruire della detrazione in esa-
me per la sua quota. Info sul sito 
delle Entrate (www.agenziaen-
trate.gov.it),  nella sezione «Circo-
lari».
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Commercialisti

RISPOSTA N. 3.570

Mobili,  bonus
doppio per le case
che si uniscono 

Sono proprietario di due 
appartamenti oggetto di 
ristrutturazione. I due 
appartamenti verranno uniti, 
pertanto, al termine dei 
lavori, a catasto risulterà un 
solo appartamento. Quale è 
l’importo massimo della 
detrazione connessa 
all’acquisto dei mobili di cui 
posso beneficiare?

_ LETTERA FIRMATA

La legge di bilancio 2022 ha 
prorogato fino al 2024 la 
detrazione del 50% per 
l’acquisto di mobili e di grandi 
elettrodomestici destinati ad 
arredare un immobile oggetto 
di ristrutturazione.

La detrazione del 50% va 
calcolata su un importo 
massimo di 10.000 euro per 
l’anno 2022 e di 5.000 euro 
per gli anni 2023 e 2024, 
riferito, complessivamente, 
alle spese sostenute per 
l’acquisto di mobili e grandi 
elettrodomestici.  La 
detrazione deve essere 
ripartita in dieci quote 
annuali di pari importo.
Per usufruire di tale beneficio 
occorre effettuare  i pagamenti 
con bonifico o carta di debito 
o credito. Se il pagamento è 
disposto con bonifico, non è 
necessario utilizzare quello 
appositamente predisposto 
dalle banche o dalle poste per 
le spese di ristrutturazione 
edilizia. Al fine di individuare 
il limite di spesa per l’acquisto 
dei mobili e grandi 
elettrodomestici, vanno 
considerate le unità 
immobiliari censite in catasto 
all’inizio degli interventi 
edilizi e non quelle risultanti 
alla fine dei lavori. Pertanto, 
nel caso specifico, lei potrà 
usufruire per il 2022 di un 
importo massimo di spesa di 
euro 20.000 su cui calcolare la 
detrazione spettante del 50%.

RISPOSTA N. 3.57I

Le agevolazioni
per la retta
dell’asilo nido

Per l’anno 2022 ho 
presentato la domanda per il 
bonus nido, regolarmente 
accolta dall’Inps. È possibile 
usufruire di qualche 
ulteriore agevolazione fiscale 
per la quota della retta 
mensile corrisposta al nido 
che eccede il bonus percepito 
dall’Inps?

_ LETTERA FIRMATA

La Legge dell’11 dicembre 
2016, n. 232 ha disposto che ai 

figli nati dal 1° gennaio 2016 
spetta un contributo di 
massimo 1.000 euro, 
per il pagamento di rette 
per la frequenza
 di asili nido pubblici e privati 
autorizzati e di forme di 
assistenza domiciliare in 
favore di bambini con meno di 
tre anni affetti da gravi 
patologie croniche. 
Successivamente, la Legge del 
27 dicembre 2019 n. 160, ha 
elevato l’importo del buono 
fino a un massimo di 3.000 
euro sulla base dell’Isee 
minorenni, in corso di 
validità, riferito al minore per 
cui è richiesta la prestazione. 
Il premio è corrisposto 
direttamente dall’Inps su 
domanda del genitore. 
Il contributo mensile erogato 
dall’Istituto non può eccedere 
la spesa sostenuta per il 
pagamento della singola retta. 
Il legislatore ha previsto 
un’ulteriore agevolazione per 
le spese sostenute per pagare 
le rette degli asili nido. Infatti, 
è possibile detrarre dalle 
imposte il 19% delle spese 
sostenute per pagare le rette 
relative alla frequenza di asili 
nido (pubblici o privati) per 
una spesa massima annua di  
632 euro.  Tale detrazione, 
tuttavia, non è cumulabile con 
il bonus nido percepito 
dall’Inps, come evidenziato 
dallo stesso istituto di 
previdenza nel proprio 
portale.

RISPOSTA N. 3.572

Spese  per la casa
di riposo:  non tutte  
sono detraibili

In caso di ricovero di un 
anziano in un istituto di 
assistenza e ricovero come si 
recuperano le spese sostenute 
ai fini fiscali, e per quali 
importi?

_ LETTERA FIRMATA

Le spese sostenute per il 
ricovero di un anziano 
in un istituto di assistenza
 e ricovero non sono tutte 
recuperabili; occorre 
innanzitutto distinguere
 le spese alberghiere relative 
alla retta di ricovero
 (non recuperabili)
 da quelle per assistenza 
medica e di assistenza 
specifica (recuperabili);
 tale distinzione deve risultare 
dal documento rilasciato 
dalla cassa di riposo. 
In relazione, poi, a quanto 
si può recuperare, occorre 
distinguere se le spese sono 
state sostenute 
per soggetti con disabilità 
o meno ; tali spese, 
normalmente, sono detraibili 
nella misura del 19% 
della spesa stessa, mentre 
le spese sostenute per 
persone con disabilità sono 
deducibili dal reddito 
complessivo.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due strade per presentare le 

domande agli esperti: compilare 

il coupon a fianco e inviarlo via 

fax allo 035.386217 o consegnar-

lo in sede a «L’Eco di Bergamo» 

in viale Papa Giovanni XXIII, 118 

in città. Inviare una mail a trova-

risposte@eco.bg.it che trovate 

anche sul sito www.ecodiberga-

mo.it cliccando sul banner Tro-

varisposte. Indicate professioni-

sta, generalità e, nel caso voglia-

te mantenere l’anonimato, 

specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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Notaio

RISPOSTA N. 3.573

Mobili,  bonus
doppio sulle case
che si uniscono 

Ho dato in locazione un 
appartamento ad una 
famiglia con formula 4 + 4 
anni. La coppia si separa e il 
marito, che è intestatario, 
esce di casa e lascia 
l’appartamento a moglie e 
figlia. Nella causa di 
separazione il marito 
dovrebbe passare alla moglie 
l’equivalente dell’affitto. La 
ex moglie lavora, ma non ha 
reddito sufficiente a 
garantire il pagamento 
dell’affitto. Da sei mesi 
l’affitto non è pagato. Come 
posso comportarmi?

_ LETTERA FIRMATA 

Bisogna verificare, in primo 
luogo, se nel contratto di 
locazione è consentito il 
diritto di sublocazione (di 
poter sostituire il 
conduttore). Se non è inserita 
questa clausola, esiste una 
ulteriore violazione del 
contratto (oltre 
all’inadempimento relativo al 
mancato pagamento del 
canone). Da un lato può 
tollerare questa situazione, 
sperando che, a breve, le siano 
versati regolarmente i canoni 
dovuti e quelli arretrati. In 
alternativa, dovrà rivolgersi 
ad un legale ed agire 
giudizialmente nei confronti 
del marito (con cui ha 
stipulato il contratto) 
chiedendo la risoluzione della 

locazione, la condanna al 
pagamento di quanto dovuto e 
la restituzione dell’immobile.

RISPOSTA N. 3.574

Vendita della casa: 
con l’agenzia patti
da rispettare

Vorrei acquistare una casa 
che prevede 
l’intermediazione di 
un’agenzia (per un anno, in 
esclusiva). Siccome sono 
venuto a conoscenza della 
casa e non vorrei passare 
dall’agenzia, posso in 
qualche modo prendere un 
accordo vincolante col 
proprietario (che sarebbe 
d’accordo), come una 
scrittura privata, che al 
termine del mandato 
dell’agenzia si impegna a 
vendere a me alla cifra che 
stabiliamo oggi?

_ LETTERA FIRMATA 

“Pacta sunt servanda”. Questa 
è una sintetica e antica 
massima giuridica, chiara e 
concisa, di tradizione latina, 
che letteralmente tradotta 
significa “I patti devono 
essere rispettati”. Se è stato 
firmato un accordo, questo 
deve essere rispettato. 
L’eventuale stipula di una 
scrittura privata tra il 
venditore (in violazione e 
qdell’accordo con l’agenzia) e 
lei, se scoperta, esporrà il 
proprietario all’obbligo di 
pagare comunque la 
mediazione all’agenzia. 
Tuttavia, è chiaro che se lei lo 
desidera, può stipulare questo 
accordo con il proprietario, 

prevedendo il prezzo, la 
caparra confirmatoria, gli 
acconti prezzo e la data di 
stipula del rogito notarile di 
trasferimento della proprietà 
in una data successiva al 
periodo di esclusiva.

Consulente

del lavoro

RISPOSTA N. 3.575

Infortunio, rientro 
anticipato al lavoro
solo se autorizzato 

Ho avuto un piccolo 
infortunio sul lavoro e il 
medico mi ha emesso un 
certificato per 10 giorni, 
essendo un piccolo taglio 
volevo rientrare prima della 
scadenza ma il medico non mi 
rilascia il certificato di 
chiusura per poter rientrare 
al lavoro, cosa posso fare?”

_ LETTERA FIRMATA 

Il lavoratore in infortunio che 
ritiene di essere guarito e 
vuole tornare al lavoro se è 
ancora coperto dal certificato 
rilasciato dal medico, può 
rientrare al lavoro e l’azienda 
è autorizzata ad accettare il 
dipendente solo a condizione 
che questi si faccia rilasciare, 
dal proprio medico, il 
certificato di rettifica e 
chiusura di infortunio.
Infatti questo documento 
libera l’azienda da eventuali 
rischi per la ripresa del lavoro 
anticipata del lavoratore.
Si ritiene che il lavoratore in 
infortunio sul lavoro possa 
recarsi presso gli ambulatori 
Inail per lo svolgimento della 

visita medica e il rilascio del 
certificato di chiusura 
anticipata da consegnare in 
azienda ai fini della ripresa 
della normale attività 
lavorativa, tuttavia qualora il 
medico non fosse d’accordo 
lei non può rientrare salvo 
che un altro medico certifichi 
che è in grado di riprendere 
l’attività lavorativa, 
assumendosi, quindi, la 
responsabilità di una 
eventuale ricaduta o 
complicanza dovuta al rientro 
anticipato.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 3.576

L’appartamento
adibito a studio
parasanitario

Il mio condominio è composto 
da 10 appartamenti ad uso 
abitativo.Un’associazione 
parasanitaria ha acquistato 
un appartamento al piano 
rialzato e sta realizzando i 
conseguenti lavori all’interno 
per adeguare i locali alle 
esigenze statutarie. Inoltre, 
nel vano scale sarà 
necessaria la posa di un servo 
scala. L’appartamento 
cambierà destinazione ? 
Quale autorizzazione deve 
rilasciare l’assemblea del 
condominio ? 

_ LETTERA FIRMATA 

Le eventuali clausole 
contenuti nei regolamenti 
condominiali che limitano 
l’uso delle parti esclusive, 

anche imponendo la 
originaria destinazione o 
l’autorizzazione 
dell’assemblea, si traducono 
in limitazioni delle naturali 
facoltà inerenti al diritto di 
proprietà dei singoli 
condomini e debbono 
assumere carattere 
convenzionale. In estrema 
sintesi, tali clausole devono 
essere state accettate per 
iscritto in modo chiaro ed 
inequivocabile dai condomini 
negli originari contratti di 
acquisto e, se si intende farle 
valere nei confronti dei 
successivi proprietari, esse 
devono essere menzionate ed 
accettate nei successivi atti di 
trasferimento della proprietà, 
oppure essere state inserite in 
regolamenti allegati al rogito 
di vendita o trascritti nei 
pubblici registri immobiliari. 
Diversamente, esse non 
hanno efficacia. Inoltre, 
l’installazione di un servo 
scala non altera la 
destinazione delle scale, ma 
ne consente un uso più 
intenso e può essere 
realizzata anche da uno o più 
condomini a loro spese.

RISPOSTA N. 3.577

Pulizia delle scale,
il fai da te
non  si può imporre

Vivo in un condominio di 
dodici famiglie. Per anni 
abbiamo gestito le pulizie 
delle parti comuni 
condominiali. L’anno scorso 
una famiglia si è sottratta 
agli incarichi di pulizia 
facendo mettere q verbale la 
diffida «ad  assegnata a 

persone o soggetti non aventi 
requisiti di impresa iscritta 
regolarmente all’Inps. Inail- 
Ccia   lo svolgimento di 
qualsiasi attività all’interno 
del condominio». Da allora, 
altre famiglie hanno seguito 
questo esempio. Non è 
possibile che siano gli stessi 
condomini che non vogliono 
turnare  a farsi carico delle 
spese di pulizia per la loro 
turnazione? Esiste la 
possibilità di inserire 
nell’Assicurazione 
condominiale la  tutela a chi 
svolge le pulizie? 

_ LETTERA FIRMATA 

L’assemblea ha la facoltà di 
decidere in ordine alle spese 
per la pulizia delle scale ed 
alle modalità di riparto, 
deliberando l’approvazione 
del bilancio preventivo e 
consuntivo, ma le è esclusa la 
possibilità di imporre al 
singolo condomino l’obbligo 
di pulire le scale, o di 
provvedervi attraverso un 
proprio pulitore ( cfr. Cass. 
22.11.2002, nr. 16485 ). La 
pulizia delle scale consente un 
loro miglior utilizzo; anzi, 
secondo l’attuale sensibilità, 
raffigura condizione 
indispensabile per il loro uso. 
È pertanto cura 
dell’amministratore, 
nell’ambito dei poteri/doveri 
attribuitigli dal 2°c. dell’art. 
1130 del cc. , provvedervi, 
tramite impresa di pulizie. Le 
relative spese si ripartiscono 
senza riguardo alla 
destinazione degli 
appartamenti (abitazione, 
ufficio, studio medico) o alla 
consistenza dei nuclei 
familiari che li abitano (cfr. 
Cass. 12.01.2007, nr. 432). 
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Bmw 78,200 0,46 47076 -11,60  
Bnp Paribas 51,200 2,18 46699 -15,84  

Borgosesia 0,700 0,29 33 12,54  
Bper Banca 1,641 7,85 2319 -9,98  
Brembo 9,055 1,29 3024 -27,73  
Brioschi 0,087 -0,23 69 -3,53  
Brunello Cucinelli 44,340 2,78 3015 -26,95  
Buzzi Unicem 16,885 -1,49 3252 -11,01  

C 

Cairo Communication 2,110 1,93 284 3,43  
Caleffi 1,270 0,79 20 -13,01  
Caltagirone 4,000 -1,72 480 1,27  
Caltagirone Editore 1,095 0,00 137 -2,67  
Campari 9,818 2,68 11405 -23,63  
Carel Industries 19,900 -0,20 1990 -25,19  
Carrefour 20,630 -0,10 14542 29,02  
Cattolica Ass 6,195 -0,24 1415 6,99  
Cellularline 4,100 0,74 90 -4,43  
Cembre 25,700 -3,38 437 -24,85  
Cementir Holding 6,510 0,31 1036 -22,32  
Centrale del Latte d’Italia 3,010 0,00 42 -12,75  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,069 7,48 6 2,99  
Cir 0,409 0,61 523 -12,87  
Civitanavi S 4,385 2,93 135 0,00  
Class Editori 0,073 -1,08 13 -15,31  
Cnh Industrial 12,895 -0,04 17594 -13,14  
Coima Res 9,850 0,00 356 31,68  
Commerzbank 6,174 2,05 7732 -8,21  
Conafi 0,520 2,36 19 -15,03  
Continental AG 62,280 1,50 12456 -33,21  
Covivio 64,650 -1,07 6115 -10,68  
Credem 5,710 2,15 1949 -1,89  
Credit Agricole 10,234 3,06 22784 -18,84  
Csp International 0,381 -1,30 15 1,06  

D 

D’Amico 0,138 1,02 172 46,46  
Danieli & C 18,400 1,10 752 -31,98  
Danieli & C Rsp 13,480 -1,46 545 -21,63  
Danone 54,920 -0,29 28218 -0,04  
Datalogic 9,000 0,45 526 -41,18  
Dea Capital 1,296 0,15 344 -1,07  
De’Longhi 22,000 1,20 3320 -30,20  
Deutsche Bank 9,141 1,62 5218 -17,05  
Deutsche Borse AG 161,200 -1,41 31112 9,44  
Deutsche Lufthansa AG 6,780 1,04 3160 10,01  
Deutsche Post AG 37,500 3,25 45478 -34,03  
Deutsche Telekom 17,280 0,52 75364 5,86  
Diasorin 111,350 -2,45 6230 -33,50  
Digital Bros 22,260 -0,18 317 -25,60  
doValue 7,200 2,71 576 -14,18  

E 

Edison Rsp 1,210 0,83 133 -18,24  
Eems 0,168 1,20 9 28,24  
El En 11,640 1,13 929 -25,29  
Elica 3,020 2,20 191 -17,15  
Emak 1,344 1,05 220 -36,45  
Enav 4,250 0,90 2302 8,14  
Enel 5,842 -0,53 59394 -17,09  
Enervit 3,350 -3,74 60 -12,76  
Engie 11,050 0,60 24240 -15,42  
Eni 13,258 1,38 47803 8,49  
E.On 9,952 2,26 19914 -18,55  
Eprice 0,019 0,51 8 -2,48  
Equita Group 3,930 0,77 199 2,88  
Erg 29,700 -0,13 4465 4,43  
Esprinet 8,220 2,43 419 -36,28  
Essilorluxottica 145,250 -4,41 31673 -21,49  
Eukedos 1,480 0,00 34 -17,55  
Eurotech 3,304 1,41 117 -34,70  
Evonik Industries AG 24,700 0,00 11510 -13,06  
Exor 61,860 0,29 14908 -21,66  
Exprivia 1,610 0,75 84 -27,48  

F 

Falck Renewables 8,810 0,00 2873 1,73  
Faurecia 19,980 3,02 2758 -51,36  
Ferrari 179,450 -1,40 34800 -21,12  
Fidia 1,585 -2,16 8 -17,02  
Fiera Milano 3,000 -1,64 216 -11,24  
Fila 8,890 0,11 382 -8,54  
Fincantieri 0,542 -2,34 922 -10,11  
Fine Foods Pharma Ntm 7,400 -0,67 163 -51,95  
FinecoBank 11,775 0,26 7184 -23,71  
Fnm 0,490 -0,61 213 -20,20  
Fresenius M Care AG 59,000 0,00 18073 0,99  
Fresenius SE & Co. KGaA 33,430 -1,07 18244 -3,10  
Fullsix 0,690 -1,15 8 -33,97  

G 

Gabetti 1,276 1,92 77 -35,23  
Garofalo Health Care 4,560 -0,98 411 -17,09  
Gas Plus 3,510 -3,31 158 4,46  
Gefran 8,500 0,00 122 -24,44  
Generali 17,710 1,55 28099 -4,94  
Geox 0,790 1,28 205 -26,17  
Gequity 0,019 0,00 2 -29,71  
Giglio group 1,190 1,36 25 -27,26  
Gilead Sciences 59,000 0,02 77050 -9,10  
Gpi 13,060 -1,51 238 -19,88  
Gvs 7,700 -1,91 1348 -27,01  

H 

Heidelberger Cement AG 54,980 2,42 10309 -10,25  
Henkel KGaA Vz 63,760 4,52 11360 -10,78  
Hera 3,524 1,15 5249 -3,74  

I 

I Grandi Viaggi 0,990 -3,88 47 1,43  
Iberdrola 10,540 -0,85 67431 1,01  
Igd 3,840 -0,13 424 -0,52  
Il Sole 24 Ore 0,528 1,15 30 3,94  
Illimity Bank 12,650 2,93 1003 -3,95  
Immsi 0,428 0,00 146 -1,27  
Indel B 25,800 0,39 151 -3,73  
Inditex 20,000 -0,20 62333 -29,18  
Infineon Technologies AG 25,890 0,56 29998 -36,85  
Ing Groep 8,729 2,38 17993 -27,09  
Intek Group 0,522 0,00 203 3,98  
Intek Group Rsp 0,770 0,00 13 18,10  
Intel 41,440 0,41 194727 -9,84  
Intercos 12,380 3,69 1192 -11,95  
Interpump 35,520 1,43 3867 -44,89  
Intesa Sanpaolo 1,861 1,73 36172 -18,14  
Inwit 10,275 3,87 9866 -3,79  
Irce 2,460 -0,81 69 -21,15  
Iren 2,442 1,75 3177 -7,99  
It Way 1,572 -3,91 15 -16,83  
Italgas 6,125 0,99 4963 1,21  
Italian Exhibition 2,370 -1,25 73 -11,24  
Italmobiliare 27,500 -1,08 1169 -13,27  
Iveco 5,236 -1,65 1420 0,00  
Ivs Group 4,100 4,59 160 -16,92  

J 

Juventus FC 0,297 -1,07 751 -13,86  

K 

Kering 443,500 -0,29 56127 -37,23  
K+S AG 29,750 -3,57 34471 93,62  

L 

La Doria 16,460 0,00 510 0,00  
Landi Renzo 0,750 -3,85 84 -9,53  
Lazio S.S. 1,020 0,99 69 -2,11  
Leonardo 9,634 -3,00 5570 52,92  
L’Oreal 308,000 0,52 185543 -26,88  
Luve 18,600 5,20 414 -22,50  
Lventure Group 0,359 -0,55 19 -14,93  
LVMH 550,400 1,12 269662 -24,53  

M 

Maire Tecnimont 2,566 0,71 843 -38,32  
Marr 14,400 2,27 958 -23,81  
Mediobanca 9,778 1,64 8455 -3,28  
Mercedes-Benz Group 61,320 0,34 59148 -10,94  
Merck KGaA 165,000 0,00 21325 -27,25  
Meta Platforms 185,400 -0,87 439460 -39,06  
Met.extra Group 5,290 -0,19 3 -14,40  
MFE A 0,535 0,94 610 -40,26  
MFE B 0,780 -1,14 921 -37,35  
Micron Technology 66,000 2,34 75460 -18,97  
Microsoft 253,400 0,38 1955091 -16,11  
Mittel 1,360 0,00 111 -7,48  
Moncler 42,860 2,46 11730 -33,05  
Mondadori 1,908 2,14 499 -6,47  
Mondo TV 0,891 -1,00 40 -35,81  
Monrif 0,064 0,00 13 -12,97  
Munich RE 218,900 1,91 45182 -15,81  
Mutuionline 29,000 4,84 1160 -34,54  

N 

Nb Aurora 11,734 0,00 286 4,01  
Neodecortech 3,800 0,00 54 -13,44  
Netflix 164,880 -1,09 71187 -69,74  
Netweek 0,038 1,05 5 -31,43  
Newlat Food 6,000 0,00 264 -9,77  
Nexi 9,184 -0,61 12033 -34,35  
Next Re 3,440 0,00 38 -4,44  
Nokia Corporation 4,558 -0,88 17325 -18,42  
Nvidia 161,920 -1,63 97152 -39,50  

O 

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 9,440 -0,42 129 -26,54  
Orange 11,640 0,09 30431 23,45  
Orsero 10,820 -1,28 191 -8,69  
Ovs 1,669 1,09 486 -34,80  

P 

Pharmanutra 57,800 2,30 560 -23,34  
Philips 23,575 -0,04 22925 -28,67  
Philogen 13,400 -1,18 392 -6,56  
Piaggio 2,228 1,46 798 -22,48  
Pierrel 0,187 -0,74 43 -14,73  
Pininfarina 0,852 2,90 67 -11,80  
Piovan 8,440 1,69 452 -19,23  
Piquadro 1,905 0,00 95 1,87  
Pirelli & C 4,469 3,91 4469 -26,83  
Piteco 8,860 0,68 179 -19,45  
Plc 2,100 6,06 55 0,96  
Poste Italiane 8,976 2,37 11724 -22,22  
Prima Industrie 14,800 -3,90 155 -19,65  
ProSiebenSat.1 Media SE 9,294 0,00 2034 -34,43  
Prysmian 28,350 1,03 7602 -14,38  
Puma 62,460 -12,28 942 -41,19  

R 

Rai Way 5,580 0,45 1518 6,90  
Ratti 3,420 0,59 94 -2,84  
Rcs Mediagroup 0,737 2,65 385 -16,72  
Recordati 42,410 2,34 8869 -24,94  
Renault 22,510 0,02 6414 -25,15  
Reply 118,400 1,02 4430 -33,74  
Repsol 13,440 -1,54 21453 28,27  
Restart 0,348 2,35 11 4,19  
Risanamento 0,108 -3,04 196 -10,84  
Roma A.S. 0,370 -1,07 233 21,71  
Rosss 0,990 0,00 11 6,45  
Rwe 39,600 -1,12 20727 20,15  

S 

S. Ferragamo 13,490 -7,35 2277 -40,12  
Sabaf 24,600 2,50 284 2,50  
Saes Getters 22,050 -0,45 324 -10,73  
Saes Getters Rsp 14,350 2,50 106 -18,93  
Safilo Group 1,268 -2,46 524 -19,44  

Safran 94,270 0,57 39313 -11,78  
Saint-Gobain 54,860 0,00 30440 -11,60  
Saipem 0,990 -6,60 1001 -46,34  
Saipem Rcv 18,000 0,00 0 -51,35  
Salcef Group 16,080 -0,50 1003 -34,90  
Sanlorenzo 32,900 1,86 1138 -13,19  
Sanofi 98,040 1,59 128974 10,20  
Sap 92,890 2,93 113861 -25,15  
Saras 0,989 3,34 941 79,59  
Schneider Electric 124,900 1,88 73536 -27,69  
SECO 5,880 2,26 649 -34,30  
Seri Industrial 6,900 1,92 338 -28,79  
Servizi Italia 1,760 -2,49 56 -15,18  
Sesa 118,100 3,42 1830 -31,89  
Siemens 114,800 2,50 104951 -24,35  
Siemens Energy 16,945 1,83 0 -27,27  
Sit 5,780 -3,02 145 -46,23  
Snam 5,210 1,96 17510 -1,70  
Societe Generale 22,295 1,11 12947 -26,37  
Softlab 2,530 -3,44 13 -8,99  
Sogefi 0,825 -0,60 99 -30,20  
Sol 16,240 1,63 1473 -23,22  
Somec 27,700 -0,72 191 -26,53  
Starbucks 69,500 -2,66 100351 -32,47  
Stellantis 12,848 1,17 40276 -23,00  
STMicroelectronics 33,435 0,12 30469 -23,59  

T 

Tamburi 8,140 2,13 1501 -18,03  
Tas 2,190 0,00 184 0,92  
Technogym 7,070 0,28 1423 -16,38  
Telecom Italia 0,260 2,60 3998 -39,94  
Telecom Italia  Rsp 0,247 2,82 1492 -40,74  
Telefonica 4,630 -1,22 21784 20,26  
Tenaris 14,120 1,00 16669 53,31  
Terna 7,648 2,60 15372 7,51  
Tesla 744,600 -2,50 124264 -22,09  
Tesmec 0,136 2,41 82 27,10  
The Italian Sea Group 5,310 -3,10 281 -16,97  
Thyssenkrupp AG 7,068 1,93 4000 -26,28  
Tinexta 21,760 2,54 1027 -42,98  
Tiscali 0,010 -0,93 68 -38,51  
Tod’s 31,740 -1,86 1050 -35,59  
Toscana Aeroporti 12,300 0,41 229 -4,28  
Totalenergies 48,400 0,06 114796 7,87  
Trevi 0,608 0,50 92 -35,46  
Triboo 1,226 0,82 35 -21,16  
Tripadvisor 20,400 0,00 2569 -20,28  
Txt e-solutions 9,100 0,22 118 -10,26  

U 

Unicredit 8,459 5,46 18478 -37,54  
Unieuro 15,230 1,20 315 -27,48  
Unipol 5,232 2,43 3754 9,48  
UnipolSai 2,662 1,60 7533 7,34  

V 

Valsoia 10,800 -1,37 116 -21,45  
Vianini 1,170 0,00 35 3,54  
Vinci SA 93,450 0,00 55570 1,93  
Vivendi 10,865 -0,37 12714 -9,91  
Volkswagen AG Vz. 143,160 0,32 29520 -19,98  
Vonovia SE 32,920 0,00 15341 -31,86  

W 

Webuild 1,555 0,26 1555 -25,24  
Webuild Rsp 5,800 0,00 9 -4,29  
Wfd Unibail-Rodamco 68,880 3,53 6885 19,44  
Wiit 21,800 1,21 611 -39,17  

Z 

Zignago Vetro 11,300 0,36 1003 -34,30  
Zucchi 3,290 1,86 13 -14,10

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 13.05.2022 A -     17,16 

BOT 31.05.2022 S -           - 

BOT 14.06.2022 A 100           - 

BOT ZC 14.07.2022 A 100,06           - 

BOT 29.07.2022 S -           - 

BOT 12.08.2022 A -           - 

BOT 31.08.2022 S -           - 

BOT 14.09.2022 A 100,1           - 

BOT 30.02.2022 S -           - 

BOT 14.10.2022 A -           - 

BOT 31.10.2022 S -           - 

BOT 14.11.2022 A 100,11           - 

BOT 14.12.2022 A -           - 

BOT 13.01.2023 A -           - 

BOT 14.02.2023 A -           - 

BOT 14.03.2023 A -           - 

BOT 14.04.2023 A -           - 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 15.7.2022 1% 100,21           - 

BTP 01.08.2022 0,9% 100,26           - 

BTP 01.09.2022 5,5% 101,81           - 

BTP 15.09.2022 1,45% 100,54           - 

BTP 01.11.2022 5,5% 102,58           - 

BTP 29.11.2022 0% 100,02           - 

BTP 15.1.2023 .05% 100,06           - 

BTP 01.03.2023 0,95% 100,66      0,07 

BTP 15.03.2023 0,95% 100,67      0,09 

BTP 01.05.2023 4,5% 104,13      0,19 

BTP 15.06.2023 0,60% 100,45      0,19 

BTP 01.08.2023 4,75% 105,19      0,43 

BTP 15.8.2023 0,3% 99,72      0,39 

BTPI 15.09.2023 2,6% 110,08           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 102,47      0,58 

BTP 15.10.2023 0,65% 99,83      0,59 

BTP 1.11.2023 9% 112,15        0,7 

BTP 29.11.2023 0% 98,65      0,88 

BTP 22.12.2023 8,5% -      0,92 

BTP 15.01.2024 0% 98,4      0,98 

BTP LG21-GE24 0% 98,39      0,94 

BTP 01.03.2024 4,5% 106,3      0,97 

BTP 15.04.2024 0% 97,67       1,11 

BTP 15.05.2024 1,85% 101,31       1,17 

BTP 01.07.2024 1,75% 100,91      1,25 

BTP 15.08.2024 0% 96,9      1,29 

BTP 01.09.2024 3,75% 105,52      1,24 

BTP 15.11.2024 1,45% 99,75      1,48 

BTP 01.12.2024 2,5% 102,53       1,41 

BTP 15.12.2024 0% 95,96      1,53 

BTP 1.02.2025 0,35% 96,79        1,5 

BTP 01.03.2025 5% 109,44      1,49 

BTP 15.05.2025 1,45% 99,17      1,66 

BTP 01.06.2025 1,5% 99,43      1,62 

BTP 01.07.2025 1,85% 100,22      1,74 

BTP 15.08.2025 1.2% 97,82      1,83 

BTP 15.11.2025 2.5% 102,12      1,77 

BTP 01.12.2025 2% 100,46      1,79 

BTP 01.02.2026 0,50% 94,95       1,81 

BTP 01.03.2026 4,5% 109,81      1,77 

BTP 01.04.2026 0% 92,45      1,94 

BTP 01.06.2026 1,6% 98,48       1,91 

BTP 15.7.2026 2,10% 100,32      1,97 

BTP 01.08.2026 0% 91,61      2,02 

BTP 1.11.2026 7,25% 122,34      1,93 

BTP 01.12.2026 1,25% 96,33      2,01 

BTP AP27 1.1% 94,51      2,19 

BTP 01.06.2027 2,2% 99,85      2,17 

BTP 01.08.2027 2,05% 98,79      2,22 

BTP ST27 0,95% 93,3      2,24 

BTP 1.11.2027 6,5% 121,85      2,12 

BTP 15.01.2027 0,85% 94,09      2,08 

BTP 01.02.2028 2% 98,03        2,3 

BTP 15.03.2028 0,25% 88,14      2,35 

BTP LG28 0,5% 88,74      2,43 

BTP 01.09.2028 4,75% 113,09      2,45 

BTP FUTURA NV28 EUR 88,18      2,59 

BTP 1.12.2028 2,8% 101,65      2,46 

BTP 15.02.2029 0,45% 86,4      2,53 

BTP 01.08.2029 3,00% 102,09      2,59 

BTP 1.11.2029 5,25 117,82      2,52 

BTP 01.03.2030 3,50% 105,61      2,62 

BTP 01.04.2030 1,35% 89,72      2,72 

BTP FUTURA LG 30 89,21      2,76 

BTP 01.08.2030 0,95% 85,88      2,85 

BTP DC30 1,65% 90,32      2,87 

BTP AP31 0,9% 83,63      2,98 

BTP 01.05.2031 6% 124,56      2,79 

BTP 01.08.2031 0,6% 80,5      2,98 

BTP 01.12.2031 0,95% 82,49      2,99 

BTP 01.03.2032 1,65% 88,51      2,96 

BTP 01.06.2032 0,95% 81,44      3,06 

BTP 01.12.2032 2.5% 93,9      3,13 

BTP 1.2.2033 5,75% 124,45      2,97 

BTP 01.09.2033 2,45% 93,65      3,06 

BTP FUTURA NV33 EUR 84,35           - 

BTP 01.08.2034 5% 119,42      3,03 

BTP 01.03.2035 3,35% 101,82      3,15 

BTP 01.03.2036 1,45% 80,93      3,14 

BTP 01.09.2036 2,25% 89      3,13 

BTP 1.2.37 4% 108,96      3,15 

BTP 01.03.2037 0,95% 73,2      3,13 

BTP FUTURA AP37 75,75      3,44 

BTP 01.09.2038 2,95% 96      3,19 

BTP 01.08.2039 5% 123,1      3,21 

BTP 1.3.2040 3.1% 97,35      3,23 

BTP 01.09.2040 5% EUR 123,19      3,23 

BTP 01.03.2041 1.8% 79,26      3,24 

BTPI 15.09.2041 2,55% 127,65        0,9 

BTP 01.09.2044 4,75% 122,89      3,26 

BTP GREEN AP45 1,5% 71      3,21 

BTP 01.09.2046 3,25% 99      3,27 

BTP 01.03.2047 2,7% 89,51      3,25 

BTP 1.03.2048 3,45% 101,42      3,27 

BTP 01.09.2049 3,85% 108,64        3,3 

BTP 01.09.2050 2,45% 83,18      3,33 

BTP 01.09.2051 1.7% 69,8      3,28 

BTP ST52 2.15% 76,77      3,37 

BTP 1.3.2067 2,8% 85,97      3,38 

BTP 01.03.2072 2,15% 70,85      3,32 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTPI 15.05.2022 0,1% 100,24           - 

BTP IT 26.11.2022 1.45% 103,49           - 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 104,49           - 

BTPI 15.05.2023 0,1% 105,5           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 104,19           - 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 104,55           - 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 104,4           - 

BTPI 15.09.2024 2,35% 111,9           - 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 104,36           - 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 106,07           - 

BTPI MG26 0,65% 106           - 

BTP IT 21.05.2026 0.55% 102,64           - 

Titoli di Stato 

32.160,15 -0,27%
11.737,67 0,98%
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